

# 省法院发布涉未成年人典型案例

本报讯(记者 徐顺凯)5月31日,省法院召开新闻发布会,通报近年来全省法院未成年人司法保护工作情况,发布三起涉未成年人典型案例。

## 案例一:祁某某交通肇事案

**【案情简介】**2021年7月29日,祁某某(案发时未满18周岁)无证驾驶未经公安机关注册登记的二轮摩托车,沿西宁市城北区祁连路由东向西行驶至“汽配城”前红绿灯处,与张某某驾驶的小型客车碰撞后驾车逃逸,沿路逃逸至西宁市第十三中学路口东侧时冒进信号通行,与在人行横道内由南向北过马路的行人朋某某碰撞,车辆失控后又与西宁市第十三中学路口西侧人行道金属隔离护栏碰撞,发生致祁某某受伤、朋某某受伤,两车受损及人行道隔离护栏受损的交通事故。伤者朋某某于2021年7月29日16时许经抢救无效死亡。

**【裁判结果】**西宁市城北区人民法院以祁某某犯交通肇事罪判处有期徒刑六个月缓刑六个月。

## 案例二:徐某某拐卖儿童案

**【案情简介】**2021年4月21日徐某某与李某某登记结婚,二人经常发生矛盾。2022年4月18日徐某某在海东市乐都区第二人民医院分娩一男婴,后居住在乐都区高庙镇长里村娘家。

2022年6月13日,徐某某通过“快手”App发布收养孩子的消息,并与马某某商议收取5.5万元“营养费”。2022年6月14日,马某某及其妻子赵某某、嫂子巨某某给付徐某某5.5万元“营养费”,并与徐某某签订领养孩子协议书,之后徐某某未核实对方的抚养目的、抚养能力等详细情况,直接将孩子交由马某某等人。所得钱款大部分被徐某某用于偿还借款,少部分用于自己花销。

**【裁判结果】**海东市乐都区人民法院经审理认为,被告人徐某某以非法获利为目的,出卖亲生儿子,侵犯了儿童的身体自由权和人格尊严权,构成拐卖儿童罪,依法判处有期徒刑五年,并处罚金人民币10000元。

## 案例三:王某某猥亵儿童案

**【案情简介】**2019年11月23日,吴某某(案发时不满14周岁)通过QQ聊天软件认识王某某。王某某诱骗到吴某某的照片后,以照片相威胁获得其裸照,后又在明知吴某某不满14周岁的情况下,或通过传播裸照相威胁,或作虚假承诺要删除裸照为诱饵,于2019年11月23日至11月29日期间,多次通过QQ视频聊天形式,对吴某某实施了猥亵。

**【裁判结果】**西宁市城西区人民法院以猥亵儿童罪判处王某某有期徒刑四年六个月。王某某不服一审判决,提起上诉,西宁市中级人民法院依法裁定驳回上诉,维持原判。后王某某提起申诉,西宁市中级人民法院经审查裁定申诉理由不能成立,依法予以驳回。

## 城北区开展物业服务领域专项抽查

本报讯(记者 小蕊 通讯员 范生栋 严金环)为进一步规范物业服务行为,不断提升物业服务品质,切实维护好业主和物业服务企业合法权益,5月29日,城北区城管局联合区市场监督管理局、各镇(街道)执法人员开展物业服务领域专项抽查工作。

本次“双随机、一公开”抽查,通过“西宁市市场主体联动监管平台”随机抽取城管执法人员、市场监督管理局物业管理相关工作责任人组成抽查小组,在辖区73家物业服务企业中随机抽取3家物业服务企业作为检查对象。根据《2023年度关于对物业服务企业联合“双随机、一公开”抽查方案》的要求,通过现场检查和查阅资料的方式,重点聚焦仪容仪表、服务态度、行为规范、报事报修处理、环境卫生、秩序维护、设施设备维护保养、绿化养护八项内容开展监督检查。

检查过程中3家物业服务企业积极配合,迎检资料齐全,内部管理规范。针对检查中发现的个别物业服务合同签订不规范、公共设施管理不规范、乱堆放等问题,采取现场整改或限期整改的方式责令物业服务企业整改到位。本次“双随机、一公开”监督检查,有效掌握辖区物业服务企业真实状况,进一步规范物业服务行业秩序,促进物业服务行业的健康有序发展,保护业主的合法权益,为营造和谐稳定的社会环境创造有利条件。

## 突击检查!打造校园周边“无烟区”



本报讯(记者 小雨 摄影报道)为进一步规范烟草销售行为,持续净化校园周边环境,守护青少年健康成长,5月31日,西宁市城北区市场监管局联合西宁市烟草局、

城北公安分局对沈那中学、西宁市第十三中学、祁连路小学等校园周边开展烟草市场突击检查。

行动中,执法人员围绕《中华人民共和

国未成年人保护法》《电子烟管理办法》以及《关于进一步保护未成年人免受电子烟侵害的通告》,对沈那中学、祁连路小学、西宁市第十三中学周边的商店、超市、文具店经营主体资格是否存在电子烟专卖零售许可证经营烟草制品零售业务的情况,是否以明摆暗卖形式向未成年人销售卷烟和水果味电子烟,是否在将香烟“化整为零”后向学生出售单支香烟,是否在显眼位置张贴禁止向未成年人售烟的警示标语等情况进行了检查。同时,要求经营者严格守法自律,严禁向未成年人销售电子烟和香烟。此外,对店内和校园周边是否有明示或暗示向未成年人出售香烟、电子烟的行为及有无发布香烟、电子烟等虚假广告进行了检查。

下一步,西宁市城北区市场监管局将以烟草市场整治为切入点,加强部门联动,建立健全信息共享,积极组织联合执法检查,严厉打击向未成年人售卖烟草等行为。营造向未成年人销售电子烟违法“零容忍”的社会氛围,为未成年人的健康成长创造良好的社会环境。

## 西宁公共场所吸烟监管平台小程序上线

本报讯(记者 娜仁)5月31日,西宁市公共场所吸烟监管平台小程序正式上线,即日起市民可在该平台举报违法吸烟行为。

据了解,“无烟西宁”小程序涵盖了在线投诉、控烟小课堂、控烟资料、法律法规、控烟活动、无烟单位等多种功能,市民遇到违法吸烟行为,可直接扫码进入小程序进行举报,并实时查看控烟投诉整改情况。在我市最新的公共场所控烟标识上,也加入了“无烟西宁”的微信二维码,市民可直接扫码进入,并进行投诉。市民投诉信息上传之后,控烟标识上相应位置将进行提示,市控烟办工作人员看到之后,将赶往被投诉地点进行处理与整改。除了投诉外,“无烟西宁”也将我市戒烟门诊纳入其中,有意戒烟的市民可致电咨询,电话0971-7524153。



精神文明建设  
——西宁在行动

本报讯(记者 徐顺凯)为充分提升党建引领基层治理效能,全力做好创建全国文明城市工作,5月29日,城东区人民街街道南关街社区新时代文明实践站组织辖区文明单位党员、社区网格员、志愿者等组成志愿服务队,对民主街附近楼院开展环境卫生整治活动。通过“清理整治+宣传引导+规范提升”三部曲,从细节入手,向实处发力,全力以赴跑出文明城市创建“加速度”。

## 志愿服务“加速度” 城市文明再升温

齐心协力,志愿服务不停歇。志愿者重点对民主街附近的店外经营、非机动车乱停放等“疑难杂症”进行拉网式排查,大家分工明确、团结合作,针对发现的问题及时制止,并督促现场整改。对民主街10号院楼道里的小广告、绿化带内的枯枝落叶、小区内积存垃圾等进行全方位清理。并对辖区“易反弹”地段、区域,采取志愿者每日巡查“回头看”等方式巩固治理成果。

多措并举,网格服务促成效。为使创城工作取得实实在在的成效,社区党委将全科网格管理融入创城工作,针对辖区面积大、居住人口集中、属地单位和老旧小区多的实际,按照就近方便管理的原则,将辖区划分为13个专属网格、25个综合网格,每个网格由一名社区两委成员担任网格长,将网格内的党员、志愿者、楼长、街长全部纳入进来,明确工作任务,细化责任分工,建立“统一指挥、分片负责、责任到人、一抓到底、跟踪问效”的工作机制,通过“以点带面”的集中清理活动扩大“红色引领绿色”的积极作用,调动了网格员创城的积极性和自觉性,提升了居民保护环境的责任感。

精神文明建设  
——西宁在行动

## 城西区:开展专项检查确保儿童安全过节

本报讯(记者 一丁)为确保辖区儿童安全有序过节,近日,城西区胜利路市场监督管理所组织开展了“六一”专项检查活动,努力营造健康有序的节假日消费市场环境。

针对儿童玩具,胜利路市场监督管理所以辖区各商超、食品店、玩具店为重点,主要检查所销售的儿童玩具是否具有3C认证、有无产品标签、标识是否齐全,是否注明厂名、厂址、警示说明,外包装上是否配有中文说明等情况。其间,执法人员共检查商超2家、食品店22家、玩具店9家;针对儿童食品,胜利路市场监督管理所以辖区校园周边食品店、餐饮店为重点,对儿童喜爱的各类小食品进行检查,严查商家是否落实主体责任,建立进货查验制度,检查人

员健康证是否在有效期内,是否销售过期、“三无”和“五毛”食品,经营场所环境是否卫生,乳制品、冷饮等儿童食品的贮藏条件是否达标等。其间,执法人员共检查校园周边食品店5家、餐饮店18家,对发现问题的商家现场下达责令改正通知书,并组织执法人员开展“回头看”;针对儿童乐园安全,胜利路市场监督管理所重点对公园内的摩天轮、过山车、大摆锤等大型游乐设施的安全保护装置、重点部位运行情况、设施日常维修保养、人员上岗证、警示标志及运行情况进行检查。其间,执法人员共检查公园内游乐设施14台,各运营单位均按照有关安全技术规范要求管理和使用大型游乐设施,设施现场运行状况良好。

## 城东区首次为退休干部举行荣誉退休仪式

本报讯(记者 施翔)5月30日,城东区首次为退休干部举办荣誉退休仪式。会上,退休干部所在单位负责同志介绍退休干部基本情况和职业生涯,部分退休干部代表分享退休感悟,城东区向退休干部颁发“光荣退休”纪念牌。

会议指出,高质量举办这次荣誉退休仪式,意味着干部荣誉退休这项工作正式在全区启动推行,为全区作了示范、开了好头,今后工作的关键之处在于长期坚持,形成常态长效。开展老干部荣誉退休工作,是贯彻落实习近平总书记关于对离退休干部工作重要指示精神的具体实践,也是全面践行市委关于用心用情做好新时代老干部

工作相关要求的重要举措,根本目的是让干部在退休时更加具有仪式感、荣誉感和幸福感,让干部在退休后能够更加安心、舒心 and 暖心,对进一步推动全区离退休干部服务管理工作精细化,建立新老交替、薪火相传的事业传承机制具有十分重要的意义。

会议强调,要精心做好组织专题谈话、开展家庭走访、建立工作台账、安排服务对接、举办荣誉仪式、引导发挥作用、开展学习培训、持续关心关爱等方面重点工作,让到龄退休干部接受思想政治再教育,引导退休干部在常学常新中加强理论修养,坚定理想信念,继续发挥政治优势、经验优势、威望优势,在身体条件允许的情况下,主动参与到

基层治理、生态保护、文明城市创建和关心下一代等重点工作上来,为全区各项事业发展建言献策,坚定不移听党话、感党恩、跟党走,让红色基因赓续传承、生生不息。

会议要求,老干部管理部门要切实增强服务保障意识,想老干部之所想、急老干部之所急、帮老干部之所需,把老干部工作政策研究透、落实好,真正把老干部工作办成凝聚力、有口皆碑的“暖心工程”。要积极组织开展形式多样、内容丰富、温馨简朴的荣誉退休活动,让荣誉退休制度在全区范围内动起来、活起来、亮起来,为退休干部老有所教、老有所学、老有所为、老有所乐提供保障、创造环境。